Matematika Alapjai gyakorlat 2. alkalom 2015

1. Legyen I : z; — i* + 1 mod 2 adott értékelés. Igaz-e, hogy I |= (z1 A x2) V (~z3 A x2) ?

2. ird fel a modulo 2 ésszeadds (@) és szorzés (O) igazsgtabldzatat. Legyen z|y az —(z A y) roviditése (ezt
Sheffer-vonalnak hivjdk). Ird fel az igazsagtablazatat.

3. Ekvivalens-e (A — B) = C és A — (B — C)? Ird fel az igazsagtablazatokat!

4. Adj meg olyan, csak =, — jeleket hasznal6 formuldt, aminek az igazsagtédblazata megegyezik xVy igazsagtédbldzataval.

Fel tudod {rni a V, A, = miiveleteket a | segitségével?

5. Valaki megadott 22" 4+ 1 ftéletkalkulusbeli formulét agy, hogy mindegyikben ugyanaz az n darab véaltozdjel

szerepel. Mutasd meg, hogy ekkor van két olyan formula, ami ekvivalens.
6. Adj meg egy A strukturét és egy ¢ formuldt (alkalmas nyelven), hogy sem A = ¢ sem A |= =¢ nem igaz.

7. Melyik teljesiil az alabbiak koziil?
(a) Q EVavydz(z < 2 < y),
(b) Q= 3y(y* +1=0),
(c) CE3y(y* +1=0),
(d) Q= [vy(y > 0)] = [Fy(y* +1=0)],
(e) Kn = 3aVy(E(z,y)),
) ZsE(z#AO0Nzc# s+ Nz F#z+z+x).

8. A grafok nyelvén irj fel olyan formuldkat, amiknek csak a hdromszog (mint graf) a modellje.

9. Add meg a kévetkez8 formuldk egy-egy modelljét:
(a) Vz3y3z(E(z,y) A ~E(z, 2));
(b) VaVy(z #y — 32(E(z,2) A =E(y, 2)));
(¢) Va(IyE(z,y) — P(x));
(d) 32Vy(f(z,y) = 9(v))-

10. Legyen N/ = (N,0,1,+,-, <) struktira, ahol minden a szokdsos. frj fel olyan formuldkat, melyek csak a

primszamokra, illetve csak a kett6hatvanyokra igazak.

11. Az A struktira alaphalmaza a természetes szdmok, benne egyetlen kétvaltozds < reldcidjel, aminek inter-
pretaltja a szokasos kisebb relacié. frjunk fel ezen a nyelven olyan ¢(z,y) formuldt, ami pontosan akkor
teljestil, ha « + 1024 < y tovdbba z-en és y-on kiviil legfeljebb 10 masik valtozdjel szerepel benne.



